
Darují bezplatně krev a plazmu, Český červený 
kříž je ocenil na zámku

Přes dvě stovky dárců krve a plazmy bylo oceněno v pátek 20. listopadu odpoledne na bruntálském zámku ve slavnostním 
prostředí audienčního sálu plaketami prof. MUDr. Jana Janského.

Český červený kříž spolu  
s podporou Transfuzní služby 
Bruntál ocenil bezplatné dárce 
krve a krevní plazmy. Zlatou 
plaketu za čtyřicet bezplat-
ných odběrů krve získalo pa-
desát jedna dárců, stříbrnou 
plaketu za dvacet odběrů še-
desát čtyři dárců a bronzovou 
plaketu za deset odběrů se-
dmdesát devět dárců. Uděleny 
byly také zlaté kříže, které za 
osmdesát odběrů získalo dva-
cet dárců. Ocenění a jejich do-
provod zcela zaplnili prostory 
audienčního sálu, dárcům 

osobně poděkovali zástupci 
Českého červeného kříže, také 
pracovnice Transfuzní služ-
by v Bruntále a za město se 
dostavil a čest dárcům vzdal 
také místostarosta Vladimír 
Jedlička. Organizátoři akce 
připravili pro dárce plakety, 
také občerstvení, drobné dár-
ky a další program. Ještě před 
samotným oceněním vystou-
pili žáci ze Základní umělecké 
školy Bruntál a předvedli zde 
několik povedených hudeb-
ních vystoupení. 

ARTIFEX v Bruntále navštívilo 
přes tisíc návštěvníků 

Možnost seznámit se s nabídkou řemeslných a technických 
studijních oborů měli žáci osmých a devátých tříd, jejich 
rodiče a široká veřejnost ve čtvrtek 12. listopadu 2015 ve 
Společenském domě v Bruntále, kde se uskutečnil další ročník 
úspěšného veletrhu řemesel a zaměstnanosti ARTIFEX.  

Začala první etapa regenerace 
sídliště Květná

Po třech etapách obnovy veřejných prostranství v sídlišti Dolní 
přišlo na řadu i druhé největší bruntálské sídliště, Květná. 

V roce 2014 byla na základě 
ankety mezi obyvateli sídli-
ště i dalších obyvatel města 
vypracována studie celkové 
regenerace. Na začátku roku 
2015 byla podána žádost  
o dotaci na realizaci 1. etapy. 
Projekt byl spolu s několika 

málo projekty vybrán Mini-
sterstvem pro místní rozvoj 
ČR k realizaci. Ve výběro-
vém řízení na dodavatele 
stavby vyhrála firma Kare-
ta z Bruntálu a ta zahájila  
1. etapu stavby. 

Váleční veteráni po roce na radnici
Městský úřad v Bruntále byl ve čtvrtek 12. listopadu opět 
místem připomínky Dne válečných veteránů. Setkání 
na radnici uspořádaly Československá obec legionářská 
(ČsOL) a Český svaz bojovníků za svobodu ve spolupráci  
s městem Bruntál.

Oceněný hrdina odzbrojil 
zloděje se samopalem

Medaili ředitele Krajského ředitelství policie Moravskoslezského 
kraje získal 23. října Martin Bosák z Bruntálu. Na začátku 
října totiž odzbrojil muže se samopalem, který se vydal krást 
do chatky ve Valšově. Martin Bosák neváhal, muže odzbrojil  
a následně předal přivolané policii.

Pohodář už krášlí náměstí
Rozsvícení vánočního stromu zahájila v pátek 27. listopadu 
na náměstí Míru Městská dechová hudba Bruntál, hudebníci 
zahráli koledy, aby navodili správnou vánoční atmosféru. 

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 2
Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 4

Pokračování na str. 7 Pokračování na str. 2

Více než dvě sta oceněných bezplatných dárců krve a krevní 
plazmy se sešlo v pátek 20. listopadu v audienčním sále brun-
tálského zámku. 					         Foto: lc

Petra Černocká pozdravila v pátek 27. listopadu při rozsvěcení 
vánočního stromu Bruntál. 			      Foto: JB
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ARTIFEX v Bruntále navštívilo přes tisíc návštěvníků 

Pohodář už krášlí náměstí

Akci uspořádal Úřad práce 
ČR, krajská pobočka v Os-
travě, kontaktní pracoviště 
Bruntál, a Městský úřad v Kr-
nově ve spolupráci s osmnácti 
středními školami z okresů 
Bruntál, Opava, Havířov, Olo-
mouc a Šumperk. 

Na veletrhu se názornými 
ukázkami představilo 36 ře-
meslných a technických oborů 
jako například nástrojař, ob-
ráběč kovů, zámečník, elek-
trikář, chemik, strojírenství  
a další nedostatkové obory na 
trhu práce. Kromě středních 

škol a jednotlivých oborů se 
na ARTIFEXu prezentovaly 
2 vzdělávací organizace, 4 za-
městnavatelé, Úřad práce ČR, 
krajská pobočka v Ostravě, 
kontaktní pracoviště Bruntál, 
a úřad práce z polského Prud-
niku. Dorazilo sem přes sedm 
stovek žáků – a to jak českých, 
tak i přes třicet polských žáků.

Velký přínos spatřujeme  
v účasti 11 zástupců největších 
firem z okresu Bruntál – po-
tenciálních zaměstnavatelů. 
Právě tito účastníci živě ko-
munikovali se zástupci střed-
ních škol a se zástupci veřejné 

správy, vyměňovali si s nimi 
názory o potřebách trhu prá-
ce v porovnání se vzdělávací 
nabídkou regionálních škol, 
konfrontovali propojení teo-
retických znalostí s reálným 
uplatněním absolventů v praxi 
u oborů nabízených středními 
školami k aktivnímu využití 
při prevenci nezaměstnanosti. 

Akci průběžně navštívilo 
téměř osm set žáků z dvaa-
dvaceti základních škol okre-
su Bruntál a také dvaatřicet 
žáků z Obecného gymnázia  
v Prudniku. Přišli i rodiče 
žáků, uchazeči o zaměstnání 

a zástupci široké veřejnosti. 
Všech účastníků letošního 
ARTIFEXu nakonec bylo oko-
lo jedenácti set.

Veletrh ARTIFEX je spe-
cifický v tom, že se zde ne-
prezentují školy, ale řemesla  
a nedostatkové technické 
obory na trhu práce. Organi-
zátoři veletrhu věří, že nabíd-
ka vzdělávacích příležitostí 
v atraktivních řemeslných  
a technických oborech může 
žákům výrazně pomoci v je-
jich rozhodování při volbě 
budoucího povolání. 

MĚSTO BRUNTÁL
Nádražní 20, 792 01 Bruntál

www.mubruntal.cz

Oznámení o vyhlášení výběrového řízení 
Starosta města Bruntálu vyhlašuje výběrové řízení na místo: 

Strážníka Městské policie Bruntál

Požadavky: 
- střední vzdělání s maturitní zkouškou 
- schopnost zvládnout zátěžové situace 
- odolnost vůči stresu 
- samostatnost 
- řidičské oprávnění skupiny B 
- znalost cizího jazyka výhodou 
- uživatelská znalost PC 
- občanská bezúhonnost a spolehlivost 
- zbrojní průkaz výhodou 
- znalosti z kynologie výhodou 

Písemnou přihlášku lze podat do 29. 12. 2015 na podatelně 
MěÚ Bruntál, Nádražní 20, Bruntál nebo písemně zaslat 
na adresu Městský úřad Bruntál, sekretariát tajemníka, 
Nádražní 20, Bruntál.

Podrobnější informace možno získat na www.mubruntal.cz  
v rubrice Občan, pod odkazem volná místa

V pět hodin pak následova-
lo po odpočítávání slavnostní 
rozsvícení vánočního stromu, 
který se letos podle vítězné-
ho návrhu jmenuje Pohodář,  
a poté zazpívala stovkám do-
razivších Petra Černocká. 
Další z předvánočních akcí 
pořádaných na náměstí bude 

v úterý 8. a středu 9. listopadu 
vždy od 14:30 hodin se budou 
konat setkání u vánočního 
stromu při vánočním jarmar-
ku s kulturním programem. 
Na podiu se mohou diváci tě-
šit na vystoupení dětí z brun-
tálských škol, zahrají i hudeb-
ní skupiny a připraven bude 
bohatý program.                   (lc)

Ukázka práce zdravotnických pracovnic, které na veletrh také 
dorazily. 					           Fota: lc

Na ARTIFEXu se nereprezentují primárně školy, ale řemesla  
a technické obory.

Vánoční strom se rozsvítil na náměstí Míru poslední listopa-
dový pátek v podvečer.				      Foto: JB
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Darují bezplatně krev a plazmu, Český červený kříž je ocenil na zámku

Prosincové koncerty 
ve Společenském domě

Oceněný hrdina odzbrojil zloděje se samopalem

Zlatá plaketa za čtyřicet odběrů
Jednou z oceněných se stala také 

Bc. Leona Ďuricová, sociální pra-
covnice z oddělení sociálních slu-
žeb MěÚ Bruntál. Za čtyřicet bez-
platných odběrů získala v pátek 
20. listopadu zlatou plaketu prof.  
MUDr. Jana Janského. „A plánuji 
to dotáhnout až na kříž,“ prozra-
dila pravidelná dárkyně, která na 
Transfuzní službu v Bruntále do-
chází už víc než čtyři roky. „Dřív 
jsem dávávala i krev, teď už chodím 
darovat převážně jen plazmu, a to 
tak jednou měsíčně. Všem vřele do-

poručuji, aby se na transfuzní službu 
zašli alespoň zeptat, zda by se mohli 
stát dárci, a aby se připojili mezi ty 
stávající. Je to skutečně pocit k ne-
zaplacení, když víte, že pomáháte 
někomu, kdo to skutečně potřebu-
je,“ dodala Leona Ďuricová. Kromě 
pečlivé lékařské péče, které předod-
běrové vyšetření standardně zahr-
nuje, si dárkyně velmi chválí také 
personál, který na Transfuzní službě 
Bruntál pracuje. „Sestřičky i taměj-
ší lékařky jsou skutečně bezvadné, 
příjemně si s nimi vždy popovídám  
a na darování se doslova těším,“ řek-
la oceněná dárkyně.                      (lc)

Neděle 13. prosince od 19 hodin ve Společenském domě Bruntál
Laco Deczi & Celula New York
Příjemné posezení na 3. adventní neděli s vynikajícím jazzovým trumpe-
tistou Slovakočechoameričanem a jeho kapelou Celula New York. U svíček  
a dobrého vína můžete obdivovat genialitu vynikajících muzikantů v čele 
se 77letým frontmanem Lacem. Vstupné 180 Kč.
Úterý 15. prosince od 18 hodin ve Společenském domě Bruntál
Duo Jamaha
Koncert hvězd z TV Šlágr. Vstupné 250 Kč, předprodej ve Společenském 
domě. Pro milovníky tradičních lidovek jsme připravili vystoupení nej-
úspěšnější kapely a hvězdy TV Šlágr – slovenského Dua Jamaha, které 
působí na scéně již 18 let. 

Incident se stal 3. října v cha-
tové oblasti směrem na Novou 
Pláň. Martin Bosák byl spolu  
s přítelkyní na chatě a večer se 
šli podívat na zahradu. „Sly-
šeli jsme od sousedů nějaký 
šramot, tak jsem říkal, že tam 
snad někdo něco chce ukrást, 
posvítil jsem tam a najednou 
jsem slyšel kroky do lesa, tak 
jsem po zvuku běžel,“ popsal 
situaci Bosák. „Podařilo se mi 
toho muže doběhnout a posví-
tit na něj, namířil na mě samo-
palem a řekl mi, ať ho nechám 
jít. To mi ale nedalo, skočil 
jsem na něj a podařilo se mi 
ho odzbrojit,“ popsal drama-
tické okamžiky Martin Bosák. 
Přítelkyně pak zavolala policii  
a společně čekali na její pří-
jezd. „Ten pán se sice snažil 
smlouvat, abych ho pustil, ale 
já jsem si říkal, že když už jsem 
se do toho pustil, musím to 
dotáhnout do konce. Naštěstí 
policisté přijeli docela rychle,“ 
řekl. Pak už vše pokračovalo 
v rychlém tempu, policisté si 

ozbrojeného muže převzali 
a začali šetřit. Jednak zjistili, 
že zadržený osmapadesátiletý 
muž má u sebe plně funkční 
samopal, který měl v zásob-
níku tři ostré náboje. Zbraň si 
měl muž koupit jako znehod-
nocenou a upravit ji ke střelbě. 
„Při domovních prohlídkách se 
pak ukázalo, že nešlo o jedinou 
střelnou zbraň, kterou pode-
zřelý disponoval. Při domovní 
prohlídce jsme zajistili další 
dva samopaly, přes 100 růz-
ných nábojů, zásobníky, inici-
átory k rozbuškám, tři ruční 
zbraně a další materiál. Všech-
ny zajištěné věci byly odeslány 
k expertizám. Muž nikdy nebyl 
vlastníkem zbrojního průka-
zu. Nemá také žádnou trestní 
minulost.“ řekla bruntálská 
policejní mluvčí Pavla Jirouš-
ková. Už při výslechu, který 
Martin Bosák druhý den ab-
solvoval, se policisté zmíni-
li, že by si jeho mimořádná 
odvaha zasloužila ocenění,  
a to se také stalo. „V druhé 
půlce října jsem nakonec do-

stal ocenění od hejtmana. 
Nejdřív jsme si příjemně popo-
vídali soukromě bez novinářů  
a pak byla tisková konference,“ 
popsal Martin Bosák. „Mar-
tina Bosáka ocenil Tomáš Ku-
žel, ředitel moravskoslezské 
policie, spolu s hejtmanem 
kraje Miroslavem Novákem  
a JUDr. Josefem Babkou, 1. ná-
městkem hejtmana. On i další 
nominovaná a oceněná řidička 
ostravského trolejbusu za svou 
mimořádnou a výjimečnou od-
vahu převzali z rukou plk. To-
máše Kužela medaili krajské-
ho ředitele,“ řekla Jiroušková. 
Podezřelého policejní komisař 
obvinil ze zločinu vydírání  
a přečinu nedovoleného 
ozbrojování. „Nyní mu hrozí 
trest odnětí svobody do výše 
osmi let,“ oznámila mluvčí. 
Vzhledem k tomu, že je oce-
něný bruntálský občan mimo-
řádně skromný, nepochválil se 
ani kolegům v práci, pracuje 
v současnosti jako zaměst-
nanec Technických služeb, ti 
se to dozvěděli až z televize. 

„Oceňuji statečnost a zároveň 
nebývalou skromnost Martina 
Bosáka. Je důležité, když se lidé 
starají nejen o sebe, ale i také  
o druhé. Martin předvedl potě-
šitelný kus odvahy, každý by se 
asi zachoval jinak a spíš by se 
schoval. Skutečně jeho odváž-
ný čin moc chválím a obdivuji 
ho za to,“ nešetřil chválou na 
svého zaměstnance Ing. Václav 
Frgal, jednatel společnosti.  (lc)

Využití pro budovu 
ředitelství nemocnice

Rada města ve středu 18. listopadu doporučila 
zastupitelstvu vyhlásit záměr na prodej budovy 
bývalého ředitelství v areálu bruntálské nemocnice 
na základě žádosti společnosti VK oděvy s. r. o. 

Záměrem žadatele je 
objekt opravit, užívat pro 
zaměstnávání hendike-
povaných lidí a vytvořit 
zde bezbariérové byty pro 
hendikepované. Žadatel 
hodlá rozšířit zaměstná-
vání zdravotně postiže-
ných a vytvářet rehabi-

litační pracovní místa. 
Radní také uložili projed-
nat záměr prodeje budovy 
v komisi pro výstavbu. 

Leona Ďuricová získala za čtyřicet bezplatných odběrů 
zlatou plaketu prof. MUDr. Jana Janského.        Foto: lc

Martin Bosák statečně odzbro-
jil ve Valšově muže ozbrojené-
ho samopalem.              Foto: lc
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Krátce

Začala první etapa regenerace 
sídliště Květná

Nekrmte kachny a holuby – nevyrábějme si problémy sami…
Jistě každý občan Bruntálu zaznamenal častý výskyt divokých kachen ve městě, zvláště pak na Kobylím rybníku na západním 
břehu. Pro některé zajímavý obrázek kousku přírody v panelové zástavbě, zážitek pro malé děti a jejich rodiče, prarodiče při 
pravidelném krmení těchto ptáků. Jako každá věc má i výskyt těchto sympatických ptáků svůj rub.

Radní doporučili rozpočet
Rada města Bruntálu na své 

22. schůzi ve středu 18. listo-
padu doporučila zastupitel-
stvu ke schválení návrh roz-
počtu města Bruntálu na rok 
2016 a rozpočtového výhledu 
na léta 2017 a 2018. Rozpočet 
předpokládá příjmy a výdaje 
v celkové výši 340,71 milio-
nů korun. Zastupitelé budou 
rozpočet města projednávat 
na svém posledním letoš-
ním řádném zasedání v úterý  
8. prosince. 

Zateplení haly až později
Město Bruntál coby zada-

vatel rozhodlo o zrušení za-
dávacího řízení pro veřejnou 
zakázku zateplení budovy 
sportovní haly. Důvodem pro 
zrušení zadávacího řízení je 

skutečnost, že na předmět 
zadávacího řízení nebude po-
skytnuta dotace z Operačního 
programu životní prostře-
dí. Rada města schválila toto 
rozhodnutí zadavatele v úterý  
18. listopadu. Město o dotaci na 
zateplení haly požádá znovu. 

Zájemce o Revoluční 18
Po několika neúspěšných 

pokusech o prodej bude za-
stupitelstvo města znovu pro-
jednávat prodej budovy Re-
voluční 18 (naproti Komerční 
bance). O budovu projevila 
zájem společnost ZAJJM, s.r.o. 
ze Zátora, která zde hodlá zří-
dit bydlení pro seniory. Rada 
města doporučila zastupitel-
stvu schválit prodej budovy 
uvedenému zájemci, zastupi-
telé se vyjádří 8. prosince.

Obyvatelé budou muset do-
časně snést nepohodlí v po-
hybu na sídlišti a vypořádat 
se s omezeními v průjezdu po 
páteřní komunikaci Květná. 
Odměnou jim však bude nově 
zrekonstruovaná pěší komu-
nikace, chodník kolem po-
toka, předmětem projektu je 
také instalace mobiliáře a také 

obnova zeleně. Její součástí je 
např. výsadba aleje stromů, 
která podstatně zpříjemní 
vzhled komunikace a celkové 
klima na okraji sídliště. Stav-
ba má být dokončena v červ-
nu roku 2016. V projektové 
přípravě jsou další etapy 2 a 3. 
Sídliště Květná tak získá no-
vou, moderní podobu a zvýše-
ní kvality bydlení.

Hlasitě káchající kachny (jejich ty-
pický zvukový projev) mohou být 
zejména pro obyvatele blízkých pane-
lových domů nepříjemným hlukovým 
znečištěním a narušením pohody by-
dlení. Dalším negativním jevem je 
vazba velkých hlodavců (potkanů) 
na tato místa, kde zůstávají nezkr-
mené zbytky, a jejich přemnožení. Již 
dnes jsou běžně k vidění. Město je nu-
ceno vynakládat finanční prostředky 
na deratizační zákroky na veřejných 
prostranstvích, v bytových domech 
pak jdou tyto náklady k tíži vlastníků 
nebo nájemníků. Dalším neopominu-
telným rizikem je skutečnost, že  pře-
množené kachny mohou být zdrojem 
nakažlivých  chorob, salmonelózy, 

botulismu a dalších. Jistě jste si všimli, 
že díky přemnoženým kachnám a je-
jich krmení se vytratili z břehů rybáři, 
tradiční uživatelé Kobylího rybníka. 
Kachna navíc zůstává věrná svému 
stanovišti. Neuváženým a nadměr-
ným krmením dochází k přemnože-
ní těchto jinak sympatických ptáků, 
a tím k potenciálním problémům   
s jejich odchytem, který není z tech-
nického i legislativního hlediska vů-
bec jednoduchý. Tento problém si 
krmením vytváříme i v případě ho-
lubů. Jediným řešením je zkompliko-
vat těmto ptákům  potravní nabídku  
a přinutit je k vyhledání jiných stano-
višť, česky řečeno nekrmit!!! 

			                (VP)

Záplata zve na Klauna
Další hra divadelního spolku Záplata se připravuje na pátek 
4. prosince v městském divadle. 

Fanoušci a přívrženci Záplaty 
se mohou přijít podívat na stře-
dověké drama, jeho autorem je 
Pavel Němec, bruntálský di-
vadelní spolek hru cvičil při-
bližně čtyři měsíce. Premiéru 
mohli lidé zhlédnout už v létě  
v průběhu Dnů města v zámec-
ké kočárovně, v divadle bude 
tedy hra k vidění v repríze.

Záplata pod vedením Ladisla-
va Gureckého funguje už dva-
náctou sezonu. Spolek pak při-
pravuje ročně v průměru jednu 
divadelní hru a jednu klubo-

vou, poslední 
dva roky však 
dávají před-
nost diva-
delní tvorbě.  
V součas-
nosti už spo-
lek pomalu 
připravuje i další hr u .  
Nicméně na aktuálně nastu-
dovaného Klauna jsou všich-
ni divadelní fanoušci srdečně 
zváni. První prosincový pátek 
na ně čeká skutečně silný diva-
delní zážitek.                          (lc)

Pokračování z titulní strany

Desítky holubů jsou běžnou součástí života na ná-
městí Míru v Bruntále. Rada, jak se jich zbavit, je 
jednoduchá – nekrmit je.                         Foto: lc

První etapa z tří zamýšlených odstartovala letos na podzim. 
Obyvatelé tak budou muset dočasně snést některá omezení.

Velkou rekonstrukci v současnosti čeká druhé největší sídliště  
v Květné ulici. 				                Foto: archiv
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Vánoční koncerty připravují 
pro vánoční náladu

Ačkoliv to venku tak nevypadá, Vánoce se nezadržitelně blíží. 
Hospodyňkám nastane maraton s pečením cukroví, všem 
ostatním šílenství při nákupech dárků v obchodech, množství 
lidí na ulicích, nervozita, aby bylo všechno připraveno  
a dokonale zorganizováno. 

Nezřídka padneme všich-
ni na Štědrý den vyčerpáním  
a s nadějí hledíme do budouc-
nosti, že to vše již naštěstí 
končí. Abychom si zachova-
li tu radost z Vánoc, kterou 
přinášejí, abychom si uvědo-
mili jejich pravý význam – 
příchod lásky, pohody, štěstí  
a spokojenosti, nechme se 
pohladit po duši zastavením  
v kostele při krásné, uvolňující 
hudbě, přijďme na ty správné 
pohodové myšlenky, nechme 
plynout naše duše do dětství, 
kdy jsme dychtivě očekávali 
příchod těchto svátků. Vždyť 
je to jen hodinka času a co 
všechno nám může dát. Smí-
šený pěvecký sbor Bruntál 
spolu s žáky Základní umě-
lecké školy a jejími učiteli se 
o takové navození atmosféry 
Vánoc pokouší již několik let 
prostřednictvím Adventních 
koncertů, které pořádá spolu  
s katolickými farnostmi  
a obecními či městskými úřa-
dy. A zde je pozvánka s daty  
a místy, kde si můžete za-
jít zdarma či za dobrovolné 
vstupné vánoční hudbu po-
slechnout:
6. prosince v neděli
kostel Roudno

začátek v 16 hodin
10. prosince ve čtvrtek
farní kostel Bruntál
začátek v 17 hodin – koncert 
žáků školy
11. prosince v pátek
kostel Dvorce
začátek v 18 hodin – koncert 
žáků ze Dvorců a pěveckého 
sboru
12. prosince v sobotu
kostel Jiříkov
začátek v 15 hodin
13. prosince v neděli
kostel Krasov
začátek v 15 hodin
13. prosince v neděli
kostel v Malé Morávce
začátek v 17 hodin
18. prosince v pátek
Bruntál – evangelický kostel 
u rybníka
začátek v 17 hodin, pěvecký 
sbor a učitelé školy
19. prosince v sobotu
kostel Oborná
začátek v 15 hodin
19. prosince v sobotu
kostel Mezina
začátek v 17 hodin

Všichni jsou srdečně zváni! 
(JK)

Bruntál není díra a má i hezké okolí
Soutěž pro všechny fotografy, ať už profesionální nebo 
amatérské nadšence, vyhlásila Reklamní dílna sídlící na 
Zámeckém náměstí. Zdejší pracovníci se rozhodli, že zapojí 
do soutěže vyhlášené přes Facebook všechny, kteří s výše 
uvedeným heslem souhlasí. Soutěžící posílali fotografie 
města, jeho okolí, přírody, ale také snímky z různých 
proběhnuvších akcí a událostí.

Nakonec se sešlo takřka tři 
sta fotografií, ty nejhezčí byly 
vybírány dvojím způsobem. 
„Jednak jsme zvolili otevřenou 
kategorii, kdy na facebooku 
lidi dávali like fotkám, které 
na ně nejvíc působily, a v dru-
hé kategorii vybírala nejpove-
denější fotky porota. Její členy 
jsme vybrali jak z řad místních 
fotografů, kteří mají se svou 
tvorbou skutečně úspěchy, tak 
ale také lidi, kteří se aktivně 
podílejí na společenském ži-
votě města a jejichž názor pro 
nás má hodnotu,“ řekl Jiří Še-
besta, autor myšlenky podob-
nou soutěž vytvořit. Ocenění 
v obou kategoriích dostali 
různé ceny, někteří například 
vyhráli možnost nechat si 

vyrobit obrázek, tričko nebo 
hrnek s vlastním návrhem,  
v kategorii, kde oceňovala 
porota, byly ceny hodnotněj-
ší – například za první místo 
získal vyhlášený fotograf ví-
kendový zájezd do Bratislavy 
s ubytováním a wellness po-
bytem. „Fotografie, které nám 
do soutěže dorazily, chceme 
dál využívat – jednak z nich 
sestavíme prodejní kalendář 
na příští rok a pak bychom 
také chtěli založit jakousi da-
tabanku fotek, které by byly 
za určitých podmínek veřejně 
k použití k propagaci měs-
ta,“ doplnil Šebesta. Vyhlá-
šení výsledků proběhlo ve 
Společenském domě v pátek  
20. listopadu. 		  (lc)

Odstávka systému pro nabírání 
žádostí a předávání občanských 
průkazů a cestovních dokladů

V souvislosti s novelou zákona o občanských průkazech  
a zákona o cestovních dokladech bude ve dnech  
24. prosince 2015 až 31. prosince odstávka systému 
pro nabírání žádostí o vydání občanských průkazů  
a cestovních dokladů a jejich předávání. 

Důvodem tohoto přeru-
šení jsou technické úpravy, 
které vyžadují odstávku 
systému. Podávat žádosti  
o vydání občanského prů-
kazu a cestovního pasu  
a předávat vyrobené dokla-
dy bude možné na obecních 
úřadech obcí s rozšířenou 
působností, v hlavním měs-

tě Praze na úřadech měst-
ských částí nejpozději do  
23. prosince 2015 včetně.

V době odstávky bude 
možné požádat o vydání 
občanského průkazu bez 
strojově čitelných údajů  
s dobou platnosti 1 měsíc, za 
jehož vydání nebude vybí-
rán správní poplatek.   (VV)

Jedním z mnoha míst, kde se můžete přijít naladit na vánoční 
atmosféru, bude i evangelický kostel u Kobylího rybníka.  Foto: lc

Autorem neoznačených textů v listu je Jiří Ondrášek, 
tiskový mluvčí Městského úřadu v Bruntále.

Inzerujte v Našem domově, kompletní ceník na: 
www.mubruntal.cz

Ocenění nejpovedenějších fotek z facebookové soutěže Bruntál 
není díra a má i hezké okolí si nenechalo ujít několik desítek foto-
grafů. Celkem dorazilo úctyhodných 298 fotografií. 	       Foto: lc
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11. prosince 
Zpívánky a vzpomínání na 
Vánoce našeho mládí
18. prosince 
Vánoční besídka pro aktivní 
členy Klubu seniorů
21. prosince
Rekapitulace a ukončení le-
tošního roku
Příští schůzka v klubu bude 
4. ledna 2016
Přejeme všem dobrým li-
dem pěkné svátky vánoční  
a úspěšný rok 2016.            (AS)

Program Klubu 
seniorů Bruntál 

v prosinci

Jak pomáhá sociální práce v praxi
Množství různých služeb nabízí svým obyvatelům odbor sociálních věcí při MěÚ v Bruntále. Reálně se totiž může stát, že někteří 
lidé potřebují jednorázovou pomoc při tíživé osobní situaci, jiní vyžadují stálou spolupráci a pravidelnou pomoc ze strany 
sociálních pracovnic. Právě to a mnoho dalších věcí zajišťuje odbor sociálních věcí, konkrétně pak oddělení sociálních služeb. 

Někteří lidé nezvládají běžné 
společenské a životní úkony 
a úkoly, které ke každoden-
nímu provozu a životu stan-
dardně patří, z různých důvo-
dů. Jedním z nich je například 
i vysoký věk lidí a s tím souvi-
sející komplikace. Podobným 
případem je pan Karel, který 
se dostavil na odbor sociál-
ních věcí Městského úřadu  
v Bruntále v červnu roku 
2014. Pán měl v té době již 
83 let a pracovnicím sdělil, že 
byl přepaden a oloupen a ocitl 
se bez dokladů, naráz přišel 
o občanský průkaz a zároveň 
přišel i o většinu finančních 
prostředků, jimiž v té době 
disponoval. Protože byl pan 
Karel poživatelem starobního 
důchodu a vyplacení starob-
ního důchodu pro něj bylo 
jedinou možností, jak zís-
kat finanční prostředky, aby 
mohl standardně žít jako do-
sud, bylo v první fázi potřeba 
důchod na poště vyzvednout. 
„To však bez platného občan-
ského průkazu nelze provést. 
Proto byl s pomocí sociálního 

pracovníka oddělení sociálních 
služeb vyřízen takzvaný rychlý 
občanský průkaz a pan Karel 
si pak mohl důchod i s dopro-
vodem pracovnice vyzvednout. 
Tím byl vyřešen první problém, 
avšak řešení celé situace pana 
Karla tím nekončilo,“ řekla  
Bc. Leona Ďuricová z oddělení 
sociálních služeb. „Pan Karel 
byl totiž velmi dezorientovaný 
v čase a prostoru. Navíc neby-
lo ani možné zjistit žádné ro-
dinné příslušníky klienta. Pan 
Karel sice věděl, že má syna  
a dceru, avšak nevěděl, kde 
se nacházejí, a neměl na ně 
ani žádný kontakt,“ doplnila 
Leona Ďuricová. Klient nevě-
děl ani to, jaká mají telefonní 
čísla, protože v té době měl již 
nefunkční telefonní přístroj  
a SIM kartu odpojenou pro 
neplacení účtů. Právě díky 
spolupráci klienta se sociální 
pracovnicí obce bylo zjiště-
no, že má pan Karel dvě ne-
zaplacená inkasa, a tudíž mu 
dále vznikají dluhy na nájmu, 
elektřině, plynu a také za ne-
uskutečněné platby koncesio-

nářských poplatků za televizi  
a rádio. Dále pracovnice od-
boru sociálních věcí spolu-
prací s klientem zjistila, že má 
pan Karel další dluhy u ban-
kovních i nebankovních spo-
lečností, u nichž si půjčil pení-
ze, a také u svého telefonního 
operátora. „Po dohodě s klien-
tem a na základě plné moci, 
kterou jsme od pana Karla zís-
kali, jsme se postupně obrátili 
na jednotlivé organizace a do-
mlouvali jsme u nich splátkové 
kalendáře. Klienta se nám tak 
podařilo z větší části oddlužit,“ 
doplnila sociální pracovnice. 
Zároveň po dlouhodobé prá-
ci sociálního pracovníka bylo  
s klientem domluveno, že kli-
ent požádá o pobytovou sociál-
ní službu určenou pro seniory, 
neboť pomoc formou terénní 
služby by nebyla dostačující. 
„Pan Karel v této době již ne-
byl schopen bydlet sám v bytě, 
bez jakékoliv pomoci by to  
s ním mohlo dopadnout špat-
ně. Velkým problémem byly 
například jeho stavy dezorien-
tace,“ popsala stav klienta Leo-

na Ďuricová. Pan Karel byl to-
tiž několikrát hospitalizován 
v nemocnici, ale ve chvíli, kdy 
byl propuštěn domů, se opět 
do cca dvou dnů vracel zpátky 
do nemocnice, a to zpravidla 
z důvodu dehydratace a silné 
dezorientace. „Za pomoci so-
ciálního pracovníka obce byly 
uplatněny dvě žádosti klienta 
o pobytovou sociální službu,  
z nichž jedna po delší hospita-
lizaci v lednu 2015 pana Karla 
na pobyt přijala,“ dodala Ďu-
ricová. 

Panu Karlovi se v současné 
době daří velmi dobře. Jeho 
zdravotní stav se stabilizoval, 
v domově pro seniory se rád 
účastní společných aktivit  
s ostatními seniory a je velmi 
aktivním obyvatelem domova. 

V současné době splátky 
dluhu převzala sociální pra-
covnice domova, kdy bylo 
zjištěno, že pan Karel je již  
v současné době díky dodrže-
ným platbám ve splátkových 
kalendářích zcela oddlužen  
a plnohodnotně si užívá pod-
zimu svého života.                (lc)

Termíny svateb v bruntálském zámku v roce 2016
Bruntálský zámek poskytne také v příštím roce své prostory pro konání svateb. Níže jsou 
uvedeny termíny konání svatebních obřadů v bruntálském zámku v roce 2016.

Audienční sál
23. ledna, 6. února, 12. 

března, 2. dubna, 16. dubna,  
30. dubna, 14. května, 28. 
května, 11. června, 25. červ-
na, 30. července, 27. srpna, 10. 
září, 24. září, 8. října, 22. říj-
na, 12. listopadu, 3. prosince.

Po dohodě mohou být re-
alizovány svatební obřady 
mimo výše uvedené termíny 
v prostorách zámeckého par-
ku, přičemž v případě nepří-
znivého počasí lze v měsících 
červnu až září uskutečnit ob-
řad v zámecké kapli. V tomto 
případě bude doplatek za sva-
tební obřad doúčtován svateb-
čanům přímo na místě.
Poplatek za konání svatebního 
obřadu je stanoven ve výši: 
3 000 Kč pro svatby v Audi-
enčním sále, 
1 500 Kč pro svatby v zámecké 
kapli, 
1 000 Kč za obřad v zámecké 
zahradě. 

Poplatek za svatební obřad 
hradí snoubenci v hotovosti 
do pokladny Muzea v Bruntá-
le a je splatný předem.

Vzhledem k tomu, že prosto-
ry zámku nejsou úředně sta-
noveným místem k oddávání, 
platí se rovněž správní po-
platek ve výši 1 000 Kč, tento 
poplatek se hradí do pokladny 
MěÚ Bruntál.

Svatební obřady, které se 
budou konat v sobotu mezi  
9 a 14:30 hod. v obřadní síni 

městského úřadu na náměstí 
Míru, budou zdarma. Za svatby 
mimo tuto vyhrazenou dobu 
bude účtována částka 1 000 Kč.

Bližší informace poskytnou 
kontaktní osoby
Bc. Romana Víchová
tel.: 554 706 180 
Lenka Vávrová
tel.: 554 706 392
Sylva Böhmová
tel.: 554 706 230

Zahrada bruntálského zámku je jedním z oblíbených míst  
k uspořádání svatebního obřadu.			       Foto: lc

Reportáže TV Polar
Z  titulní strany městských 

webových stránek www.
mubruntal.cz si můžete pustit 
nejnovější reportáže, které TV 
Polar připravila o událostech  
a zajímavostech ve městě a jeho 
okolí. Ke zprávám se dostanete 
i přímo na stránkách Polaru 
http://tvportaly.cz/bruntal.
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Co podpořilo vznik tová-
ren na zpracování dostup-
ných i dovezených surovin? 
Samozřejmě je to změna 
společenských poměrů 
obecně, ale také vznik no-
vých dopravních cest a pod-
mínek pro život v jednotli-
vých místech.

Hledání nového způsobu 
obživy pro tisíce bezzemků 
i zemědělců vedlo k rozvo-
ji textilnictví i ve Slezsku. 
Císařský výnos z roku 1773 
povoloval všem obyvatelům 
věnovat se výrobě lněných 
tkanin. Ke konci 18. století 
se začal projevovat nedo-
statek domácí příze, a tak 
se začala ve velkém dovážet  
z Pruska, ale také Němec-
ka, Belgie a Anglie. Vedle 
tradičního lnu se začala 
dovážet i bavlna a v šedesá-
tých letech 19. století zcela 
zaniká ruční zpracování 
výchozích surovin. Bruntál 
se stává střediskem lnářské  
i bavlnářské oblasti s úz-

kým propojením na Anděl-
skou Horu, Vrbno a Horní 
Benešov. Koncem 19. století 
dosahovala zdejší výroba až  
35 procent produkce rakous-
kého Slezska. Specialitou 
bruntálských tkalců byla 
výroba postřihovaných caj-
ků (pevná bavlněná látka). 
Na Světové výstavě ve Vídni 
v r. 1873 látku objevili ame-
ričtí kupci. Dělaly se z ní 
nejen plachty na povozy, ale 
také pevné pracovní kalhoty 
zejména pro zlatokopy. Tak  
v Bruntále vznikl materiál 
na dodnes oblíbené džíny.  
V roce 1875 se cajků vyrobilo 
již 130 tisíc metrů a úspěšné 
americké exportní období tr-
valo dvanáct let. Velký podíl 
na této výrobě má firma Mar-
burg a synové.

Koncem 19. století se v Če-
chách, na Moravě a ve Slez-
sku vyrábí podstatná část 
produkce celého Rakous-
ka- Uherska. Jmenovitě cukr  
92 %, pivo 57 %, slad 87%, 

Váleční veteráni po roce na radnici

Dvacítku účastníků slav-
nostního setkání na rad-
nici uvítal starosta města  
Ing. Petr Rys, MBA, kte-
rý připomněl letošní oslavy  
70. výročí konce druhé světové 
války. Všichni účastníci pak 
minutou ticha vzpomněli pa-
mátku paní Tomancové, která 
se letošního svátku válečných 
veteránů bohužel již nedožila.

K velké radosti všech zú-
častněných se na radnici opět 
sešli všichni tři žijící váleční 
veteráni z druhé světové vál-
ky – Pavel Bednár, Jarmila 
Pösslová a Petr Beck. Zejmé-
na pro posledně jmenované-
ho byl letošní rok plný vý-
značných událostí: v dubnu 
převzal spolu s oběma jmeno-
vanými pamětní medaili od 
generálního konzula Ruské 
federace, v květnu pak vysoké 
vyznamenání svého rodného 
města, cenu Post urbem con-
ditam Bruntál, a velké pře-
kvapení na něj čekalo v říjnu 
v souvislosti s vystoupením 

Alexandrovců v Os-
travě. Vedení ruské-
ho armádního sou-
boru pozvalo jako 
čestné hosty Petra 
Becka s manželkou, 
nechalo je dopravit 
vozem tam i zpět  
a s bruntálským 
manželským párem 
se v Ostravě osobně 
setkalo.

Oslava Dne váleč-
ných veteránů pa-
třila tradičně také 
prezentaci Česko-
slovenské obce legi-
onářské s připome-
nutím událostí, na 
základě kterých se 
Den válečných ve-
teránů po celém světě slaví,  
a také s představením čin-
nosti jednoty ČsOL Bruntál  
„34. pěšího pluku střelce  
J. Čapka“. Letos se členové 
bruntálské jednoty věnovali 
mimo jiné zmapování památ-
níků a dalších připomínek  
I. světové války na Bruntálsku. 

Předseda jednoty Mgr. Anto-
nín Zgažar seznámil přítomné 
hosty s výsledky této práce. 

A také letos Českosloven-
ská obec legionářská přijala 
u příležitosti Dne válečných 
veteránů nového člena. Před 
rokem to byli manželé Svobo-
dovi z Bruntálu a v letošním 
roce se na základě podané 

přihlášky a po jednomyslném 
hlasování o přijetí stal novým 
členem jednoty ČsOL Brun-
tál „34. pěšího pluku střel-
ce J. Čapka“ starosta města 
Petr Rys, jehož pradědeček 
byl aktivním členem čs. legií  
a druhoválečným odbojářem, 
popraveným v Drážďanech  
v roce 1942. 

Pokračování z titulní strany

Milník z krupníku u kostela v Bruntále z doby výstavby komu-
nikace původně s vyznačením vzdálenosti do Opavy a Šum-
perka.

Marburg a synové.

Dvacet účastníků slavnostního setkání u příležitosti připomínky Dne vá-
lečných veteránů se sešlo 12. listopadu na radnici v Bruntále.         Foto: jo
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Průmysl a zemědělství (2. pokračování)
Text, foto a archiv Pavel Rapušák
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sklo 92 %, textil 80 % a chemie 
75 %. Na této produkci se podí-
lí i naše oblast.

Průmyslová produkce nut-
ně vyžadovala řadu změn ve 
způsobu žití obyvatelstva, ale  
i v komunikací a službách.

Budování okresních i dál-
kových komunikacích po 
roce 1829 bylo předmětem 
vleklých sporů mezi jednot-
livými obcemi a městy, mezi 
zájmy jednotlivců i strate-
gickými vojenskými plány. 
Až kolem roku 1840 dochází  
k dohodám o vybudování hlav-
ních komunikací spojujících 
Bruntál s Olomoucí a křižují-
cí spojení Opavy se Šumper-
kem přes Bruntál a Rýmařov. 
Právě tato cesta navazující  
z obou stran na již vybudova-
né spojení vedla k dlouhé řadě 
dohadů. Původní rozhodnutí 
centrálních orgánů nepočítalo  
s trasou přes Bruntál, ale měla 
vést z Rýmařova na Bílčice  
a dále do Opavy. Ke změně do-
šlo po dlouholetých jednáních  
a místní podnikatelé i úřed-
níci přinesli rozhodující argu-
menty pro změnu rozhodnutí 

zemské vlády v Brně.
Naproti tomu železniční do-

prava se rozvíjela neobyčej-
ně rychle a místa, kudy měla 
železniční trať vést, byla také 
předmětem mnoha jednání 
měst a obcí. Již zde měli vel-
ké slovo zástupci vznikají-
cích výrobních společenstev  
i místní továrníci. Páteřní tra-
tí vedoucí podhůřím Jeseníků 
se nakonec stala trať spojující 
Olomouc s Opavou. Trať vedla 
přes Valšov, Bruntál, Milotice 
nad Opavou a Krnov do Opa-
vy. Společnost „Moravskoslez-
ské centrální dráhy“ (MSCB) 
ji vybudovala v rekordním 
čase pouhých dvou let (1870–
1872). Stavbu ztěžovaly pří-
rodní podmínky, proto bylo 
nutno vybudovat i pět tunelů 
v celkové délce 750 metrů.

Na tunelech pracovali také 
zkušení dělníci z Itálie a je-
den z nich nakonec zůstal  
v Bruntále a provozoval zde 
kamenictví až do padesátých 
let minulého století. Jmenoval 
se Francesco Proni a mnozí jej 
ještě pamatují.

Sporné části chystaného zákona umožňují hypotéky zdarma (30)
Návrh nového zákona o úvě-

ru pro spotřebitele, který má 
vstoupit v platnost roku 2016, 
vzbuzuje oprávněné obavy 
právníků i bank. Dle paragra-
fu nazvaného „Důsledky po-
rušení informační povinnos-
ti“ totiž zpřístupňuje téměř 
nulové úročení u hypoték.

Spotřebitelé by teoreticky 
mohli ušetřit tisíce korun,  
a to jen na základě toho, že ve 
smlouvě o úvěru chybí nebo 
je nesprávně uvedena některá 
informace. Podle návrhu mini-
sterstva financí začne být v tu 
chvíli úvěr úročen repo sazbou 
České národní banky (ČNB), 
která dnes činí 0,05 procenta. 
Na situaci, kdy by se pouhá 
administrativní chyba v adrese 
věřitele mohla stát záminkou 
k uplatnění významné a podle 
nich neodůvodněné sankce, 
upozorňují právníci i bankovní 
instituce. Některé z nich mají 
už i praktické zkušenosti, kdy 
musely na základě arbitráží  
a soudů klientům vracet peníze. 
Také ČNB má k této potenciál-
ní praxi výhrady. Její zástupky-

ně Kateřina Bartušková uvádí: 
„Považujeme za nezbytné ně-
která z navržených ustanovení 
i postupů vyjasnit a dopracovat 
tak, aby navržené podmínky 
byly opravdu přínosem pro 
spotřebitele a nevedly naopak 
k přehnané administrativní 
zátěži pro poskytovatele úvěrů, 
která by se mohla negativně 
odrazit v ceně úvěrů.“ Nový 
zákon o úvěru pro spotřebitele 
vychází z evropské směrnice  
o smlouvách o spotřebitelském 
úvěru na nemovitosti určené  
k bydlení, která musí být zahr-
nuta v českém právu nejpozději 
v březnu 2016. Ovšem sankce  
v podobě téměř nulových úro-
ků za chybu v úvěrové smlouvě 
po České republice ze strany 
EU vyžadovány nejsou.

Hlavní cíle návrhu zákona  
o úvěru pro spotřebitele:
-	 začlenění evropské směrni-

ce do českého práva,
-	 posílení ochrany spotřebi-

tele ve finanční oblasti,
-	 zvýšení důvěryhodnosti 

odvětví,

-	 sjednocení úpravy spotře-
bitelských a hypotečních 
úvěrů, konsolidace právní 
úpravy distribuce na fi-
nančním trhu.

Ačkoliv české banky v letech 
2014 až 2015 posílily, ČNB jim 
přesto doporučuje, aby zpřís-
nily podmínky poskytová-
ní hypotečních úvěrů. Podle 
nové zprávy o finanční stabi-
litě bude celkový objem úvě-
rů přesahujících 90 procent 
hodnoty zajištěné nemovitosti 
pro banky limitován a žádná 
nová hypotéka by neměla pře-
sáhnout 100 procent hodnoty 
nemovitosti.

Cílem ČNB je omezit nad-
měrný růst úvěrů a zvládnout 
i případný pokles cen nemovi-
tostí v období recese či krize. 
Instituce komerčním bankám 
doporučuje i přísnější hodno-
cení schopnosti klientů splá-
cet hypotéky, přičemž délka 
splatnosti úvěru by neměla 
přesahovat 30 let. Banky mají 
také odděleně evidovat zájem-
ce o investiční hypotéky a zá-
jemce o bydlení.

Česká zvláštnost – citlivost 
vůči bankovním poplatkům

Zatímco ve světě si klienti 
vybírají banky především na 
základě zákaznické zkušenos-
ti, v České republice je to nej-
častěji podle úrokových sazeb 
a bankovních poplatků. Více 
než polovina Čechů využívá 
jako hlavní zdroj informací 
o peněžních ústavech jejich 
webové stránky a 21 procent 
také srovnávací portály. Vy-
plynulo to z průzkumu spo-
lečnosti Ernst&Young.

Ačkoliv se celkově důvěra  
v banky zvyšuje, i jejich exper-
ti přiznávají, že je nutno ještě 
zapracovat jak na transpa-
rentnosti bankovních poplat-
ků, tak na řešení problémů  
a stížností klientů. Diskutuje 
se rovněž o předcházení rizi-
kům, která by mohla negativ-
ně ovlivnit celý finanční trh. 
Například chystaný zákon  
o úvěru pro spotřebitele by  
v praxi mohl způsobit to, že 
klient buď na hypotéku nedo-
sáhne vůbec, nebo bude pro 
něho příliš drahá.              (VU)

Z výstavby železničního viaduktu u továrny Marburg.

Milník z krupníku 
u kostela v Brun-
tále z doby výstav-
by komunikace  
s původně vyzna-
čením vzdálenosti 
do Opavy a Šum-
perka.
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Cestování Ugandou
Nenechte si ujít virtuální cestování 

Ugandou, perlou Afriky, které vám na-
bídne neopakovatelné zážitky. Během 
tohoto putování budou vašimi průvodci 

Ing. Petr Skrla a Mgr. Daria Zapletalo-
vá. Setkáte se s přátelskými lidmi, divo-
kou přírodou nebo horskými gorilami.  
To vše před vámi ožije v krásných a pou-

tavých fotografiích. Přednáška se koná 
se ve středu 2. prosince 2015 v 18 hodin 
ve Spolkovém domě Mariany Berlové, 
Husova 2, Bruntál. 		    (zr)

Open Fest v režii Open House
Již dvanáctou hudební přehlídku nejen místních a regionálních 
kapel Open Fest představí organizace Open House, o. p. s.,  
v sobotu 12. prosince od 19 hodin. Vstupné je 70 korun.

Akce je určena mladým 
posluchačům i širo-
ké veřejnosti, která 
má zájem o hudbu 
alternativního ra-
žení. Součástí akce 
je zvýšit povědomí 
návštěvníků o čin-
nosti organizace Open 
House. Open Fest se koná 
také díky dobré dlouhodobé 
spolupráci s klubem Africa 
Pub v Bruntále. Opětovně se 
zde představí kapela Svatý 
Jidáš, skládající se ze zkuše-
ných muzikantů, kteří ve své 
hudbě bruslí po tenké hraně 
mezi alternativou a punkem, 
podpořené pozounem a čtyř-
barevným zpěvem. Hlavním 
hudebním tahákem však 
bude uskupení HC3 z Oder, 
které v letošním roce restar-
tovalo svou kariéru. Obě 
tyto kapely na Open Festu již  
v minulosti vystupovaly  

a pro velký zájem obe-
censtva se vracejí na 

místo činu. Letos si 
pořadatelé připra-
vili dvě překvape-
ní. Tím prvním by 
mělo být vystoupe-

ní nadějných opav-
ských mladíků Scar-

lett Avenue a druhým bude 
mladá a energická formace 
Rockiń  Jackals z Krnova  
v čele s osobitou zpěvačkou 
Danielou. Od sobotního hu-
debního večírku můžeme 
očekávat libozvučnou alter-
nativu, pozitivní rock ń́ roll  
i hutné tóny hard core, osvěd-
čené harcovníky a oblíbené ka-
pely, stejně jako nespoutanost  
a dravost lokálního mládí.   
Příjemný a nevšední kultur-
ní zážitek přejí organizátoři 
Open Festu. Finančním part-
nerem akce je město Bruntál. 

		               (RD)

Vánoce na zámku Bruntál
Ani letošní ročník tradičních Vánoc na zámku lidi 
rozhodně nezklame. Všichni, kteří v sobotu 12. prosince 
na zámek dorazí, se mohou těšit na skvělý program. 

Na návštěvníky, kteří se vy-
dají v sobotu 12. prosince na 
vánočně vyzdobený brun-
tálský zámek, čeká bohatý 
kulturní program, prodej 
tradičního vánočního zboží, 
prohlídky výstav i zámecké 
expozice, vánoční dílny, nový 
betlém z dílny Fr. Nedomle-
la, Krámek babky kořenář-

ky, domácí zabijačka, prodej 
živých ryb a nejrůznějších 
pochutin a pamlsků, které  
k Vánocům patří. Letošní 
program vyvrcholí tříhodi-
novým koncertem cimbálové 
muziky Opavští hudci. Tra-
diční akce Vánoce na zámku 
začíná v 9 hodin, vstupné do-
spělí 20 Kč a děti 10 Kč.

Výstava Eleny Tomiliny 
v Galerii v kapli

Malířka Elena Tomilina bude od 3. prosince vystavovat své 
energií nabité obrazy v Galerii v kapli v Jesenické ulici. 

Akademická malířka Elena 
Tomilina pochází z Ruska. Již 
více než čtvrt století působí 
jako uznávaná fyzioterapeut-
ka a lektorka ozdravných kur-
zů. Je spoluautorka několika 
knih, píše do ezoterických ča-
sopisů a lidem je známá také 
z televize. V Galerii v kapli  

v Jesenické ulici bude v pro-
sinci nainstalována výstava 
jejích meditačních ozdrav-
ných obrazů. Vernisáž výsta-
vy se bude konat ve čtvrtek  
3. prosince, výjimečně ve dvou 
termínech, a to tradičně od  
17 hodin, a navíc ještě jednou 
od 19 hodin. 		  (lc)

Krnovská porodnice nabízí 
prohlídky pro budoucí rodiče

Od poloviny listopadu mají nastávající rodiče opakovaně 
příležitost nahlédnout do porodnice krnovské nemocnice.

V celkem pěti termínech se 
budoucí rodiče mohou osobně 
seznámit s prostředím porod-
nice, s oddělením šestinedělí  
a také novorozeneckým úse-
kem. „Jde nám o to, aby se se-
tkali také s našimi lékaři a sest-
rami. Pak nemají pocit, že jdou 
do neznáma. Zlepšuje to vzá-
jemnou komunikaci a posiluje 
důvěru, která je u každé ma-
minky nejpodstatnější pro její 
psychickou pohodu těsně před 
samotným porodem,“ vysvětlu-
je ředitel krnovské nemocnice 
MUDr. Ladislav Václavec. 

V krnovské porodnici jsou 
navíc přístupní i pro různá 
přání rodiček. „Seznámíme 
nastávající maminky a jejich 
partnery s různými typy alter-
nativních porodů, jakými jsou 
například porody do vody, na 
vaku, porodní stoličce,“ uvádí 
primář gynekologicko-porod-
nického oddělení Lumír Stu-
dený. Zdravotníci také poradí, 
jak si sestavit porodní plán, 

nebo s rodiči proberou plán už 
sestavený.

„Chceme seznámit mamin-
ky také s bondingem, protože 
nemocnice je velkým zastán-
cem vytváření velmi úzkého 
pouta mezi maminkou a mi-
minkem pro vytvoření základů 
emočních vazeb a láskyplného 
vztahu,“ dodává vrchní sest-
ra Lenka Petřeková s tím, že 
Sdružené zdravotnické zaří-
zení Krnov nabízí od klasic-
kých porodů přes alternativní 
možnosti i porody s přítom-
ností dul. Prohlídky krnov-
ské porodnice začínají vždy  
v přízemí gynekologické am-
bulance (budova B), a to vždy od  
15 hodin. Možnosti návštěvy 
do konce roku mají budou-
cí rodiče ve středu 2., úterý 
8. a úterý 15.  prosince. Další 
informace mohou lidé získat 
prostřednictvím e-mailu pe-
trekova.lenka@szzkrnov.cz 
nebo na telefonním čísle 554 
690 411. 		                   (EK)

JARNÍ DIVADELNÍ PŘEDLATNÉ 2016
Městské divadlo Bruntál 
připravuje od ledna 
do dubna tři divadelní 
představení, která 
budou zařazena do 
cyklu Jarní předplatné. 
Vstupenky můžete zakoupit na jednotlivá představení,  
ale také výhodněji na všechna tři najednou za cenu 550 Kč.  
V prodeji bude od prosince v divadle více informací kulturním 
měsíčníku a na www.mubruntal.cz.
Biostory – komedie / Divadlo MALÉhRY z Brna
Hrají: Daniela Zbytovská, Barbora Seidlová, 
Nikola Zbytovská.

Rošáda – komedie / Divadelní spolek Frída 
z Brna
Hrají: Barbora Munzarová, Martin Trnavský, 
Marika Procházková, Radim Novák.

Dvanáct rozhněvaných mužů 
– drama / Divadlo Radka Brzobohatého z Prahy
Hrají: Ernesto Čekan, Petr Oliva, Antonín Hardt, 
Petr Vágner, Jiří Chvalovský, Miloslav Mejzlík, 
Karel Hábl, Michal Roneš, Přemysl Pálek, 
Vojtěch Hájek, Petr Semerád, Martin Sochor, 
Jan Duhajský.

2016
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Pomoc bruntálským jírovcům – skvělá spolupráce základních 
a mateřských škol

Uspávání broučků se skřítkem Podzimníčkem
V úterý 10. listopadu se náměstí Míru v Bruntále rozsvítilo desítkami barevných světýlek. To se děti z Mateřské školy Okružní 
a jejich kamarádi loučili s podzimem a ukládali broučky k zimnímu spánku. 

Akce pořádaná ve spolupráci 
s městem Bruntál se letos do-
čkala svého druhého opaková-
ní a také hojné účasti a zájmu 
ze strany veřejnosti. Průvod se 
světýlky jsme zahájili na škol-
ní zahradě a za svitu mnoha 
lampiónů a světýlek se vydali 
přes sídliště Květná k náměstí, 
kde nás již vítal skřítek Pod-
zimníček. S malými i velkými 
kamarády se přišli také roz-
loučit a zatančit si pilné včelky 
a Pučmeloud, veverky a jejich 
tetka Zrzečka, berušky a také 
pavoučci s maminkou Pa-
voučnicí. A že to bylo loučení 
velkolepé, svědčí i skutečnost,  
že oblohu na závěr celé akce 
rozzářil nádherný ohňostroj 

a my všichni jsme se na chvíli 
ocitli ve světě představ a snů. 
Rozloučili jsme se s brouč-
ky, kteří odletěli odpočívat. 
Znovu se s nimi setkáme zase 
na jaře. Stánek „U Veselých 
broučků“ měl pro všechny 
připraveno něco dobrého na 
zub, ale také na zahřátí. A tak, 
kdo nespěchal domů, mohl 
ochutnat dobroty z kuchyně 
našich broučků. Rády bychom 
poděkovali městu Bruntál za 
aktivní spolupráci při plá-
nování i realizaci celé akce, 
štědrému sponzorovi za dar ve 
formě zábavné pyrotechniky 
a dobrovolným hasičům měs-
ta Bruntál za dozor i odpálení 
ohňostroje.		  (IS)

Naše jírovce, lidově kašta-
ny, jsou napadeny klíněnkou 
jírovcovou. Poznáte to snad-
no. Na listech se objevují re-
zavé skvrny, často již v polo-
vině léta.

Klíněnka jírovcová je drobný, 
okrově hnědý motýlek, jeho 
larva má světle žlutou barvu  
a tmavší hlavu. Samička kla-
de na spodní stranu listu va-
jíčka, z nichž se líhnou larvy, 
které napadají strukturu lis-
tu a vykousávají jeho vnitřní 
pletiva (minují). V takto při-
praveném prostoru se zakuklí  
a brzy líhnou. V jednom roce 
vzniká několik generací, larvy 
poslední z nich přezimují. Ze 
spadaného listí se přesunují 
do půdy, kde přezimují.

Jak na klíněnku?
Nejúčinněji chemicky, což 

je však v městském prostředí 
vzhledem k hygienickým po-

žadavkům nereálné. Ideální 
je celkově zlepšovat kondici 
stromů, což je však mnohdy 
dlouhodobý a nákladný proces.  
Je potřeba zapojit zálivku, od-
stranit solanky ze zimní údržby, 
zamezit močení psů apod. Dále 
ručně – sběrem spadaného listí 
a jeho následnou likvidací např. 
pálením nebo kompostováním 
– teplota 60 stupňů.

Škůdce nezpůsobuje úhyn 
jírovců, avšak následkem 
oslabení, které zapříčiňuje, 
jsou stromy napadány různý-
mi chorobami, které mohou 
postupně způsobovat jejich 
odumření.                        (LW)

Eva Vroblová, Základní 
škola, Jesenická

Učitelé s třídními kolektivy 
6. A, 5. A a 5. B si nasadili ru-
kavice a pustili se do hrabání 
listí v areálu bazénu a hřiště 
Slavoj. Společnými silami 

shrabali desítky pytlů lis-
tí a udělali veliký kus práce.  
Shrabané listí bylo následně 
odklizeno TS Bruntál a spále-
no. Děti k tomuto tématu také 
vytvořily barevné plakáty  
a zažily podstatu environ-
mentální výchovy ve výuce. 

Děkuji všem žákům i paní 
učitelce Martině Horákové  
a Šárce Burzové.

Coufalová Milena, MŠ 
Bruntál, Okružní 23

Dne 5. listopadu se děti v od-
poledních hodinách společně 
s rodiči z MŠ Bruntál, Okruž-
ní 23, vydali hrabat listí pod 
jírovci v zámeckém parku. 
Akce se zúčastnilo 14 dětí ze 
třídy Včelky a paní učitelky 
Vaverková Marie a Coufalová 
Milena. Společně se k nim při-
dali také někteří rodiče. Spo-
lečnými silami jsme naplnili 
sedm pytlů listím a děti si také 
nasbíraly spoustu kaštanů. 

Děti se tak seznámily s význa-
mem akce, která napomůže 
uzdravení těchto stromů.

Děkuji za spolupráci.

Irena Vochyánová, MŠ Ko-
menského

Děti a pedagogové z mateřské 
školy Bruntál, Komenského 7, 
zvané „Mahenka“ se zapojili 
do společné, dobrovolné akce: 
Pomoc bruntálským jírovcům!

Na školní zahradě a v blíz-
kém parku máme vzrostlé 
kaštany, které jsou všechny 
napadené klíněnkou jírov-
covou. Čekali jsme, až listí 
opadne, a poté jsme společně 
s dětmi posbírali většinu spa-
daného listí z jírovce do pytlů, 
které odvezly technické služby 
k následné likvidaci.                                                                               

Jsme rádi, že jsme byli  
poučeni jak pomoci bruntál-
ským jírovcům a budeme jim 
pomáhat i v příštích letech. 

Děkuji za spolupráci.

Do pomoci stromům se zapojily i děti ze základní školy  
v Jesenické ulici. 				          Foto: archiv ZŠ

Děti z mateřské školy v Okružní 
ulici pomáhaly i spolu s rodiči.
	               Foto: archiv ZŠ

Proti klíněnce jírové se aktiv-
ně pustily do boje také děti  
z mateřské školy v Komenské-
ho ulici.	               Foto: archiv ZŠ

Uspávání broučků v režii základní školy v Okružní ulici přilákalo 
na náměstí kromě rodičů i další dospělé z řad veřejnosti. 

Foto: archiv MŠ
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Žáci z Petrina v Anglii
Dvacet žáků a jejich dva učitelé ze základní školy Petrin navštívili 
ve dnech 24.–30. října v rámci projektu Výzva 56 Velkou Británii. 
Projekt byl financován z Operačního programu Vzdělávání pro 
konkurenceschopnost, na který přispívá Evropský sociální fond  
a státní rozpočet České republiky. 

V rámci zájezdu, který byl nejen 
vzdělávací, ale také poznávací, 
pobývali naši žáci pět dní v hlav-
ním městě Londýně a jeho okolí. 
Byli zde ubytováni v rodinách  
a navštěvovali výuku v místní 
škole s anglickými vyučujícími. 
Na závěr obdrželi certifikáty. 

Během týdne zhlédli všechny 
nejvýznamnější londýnské pa-
mátky a atrakce jako London 
Eye, Tower, Buckinghamský 
palác, Westminster Abbey, Par-
lament, Trafalgarské náměstí, 
Big Ben (přesněji Clock Tower), 
Greenwich, muzea, parky a dal-

ší. Svezli se také lodí po Temži, 
lanovkou nad ní a nechyběla ani 
jízda metrem či pověstným červe-
ným dvoupatrovým autobusem. 
Kromě Londýna se podívali i do 
královského Windsor a do uni-
verzitního města Cambridge, kde 
je Magdaleninou kolejí provázel 
student podobný Harry Pottero-
vi. Během cesty se zbavili ostychu 
mluvit cizí řečí a navázali mnohá 
přátelství nejen v Anglii, ale také  
s kamarády ze základní školy Vo-
lary v jižních Čechách, kteří spolu 
s nimi cestovali autobusem. 

Mgr. Karel Mašlík

Školáci píší noviny
Na návštěvě u policie

Sledujete seriály? Těch  
s detektivním obsahem se  
v poslední době vyrojilo 
jako hub po dešti. A stejně 
tak je spousta vtipů o po-
licistech. Kdo by je neznal. 
V současné době se na ve-
řejnosti mohou normálně 
říkat. To za časů gestapa, 
tajné státní policie, s její-
miž praktikami se můžeme 
seznamovat dnes naštěstí 
jen prostřednictvím filmů 
z té doby, to tak jednodu-
ché nebylo. Policisté se vů-
bec neusmívali a vše brali 
moc vážně. S úsměvem jde 
však všechno lépe, a proto 
se dnešní policisté, i přes-
tože svou práci vykonávají 
s maximálním nasazením, 
neberou tak vážně. A určitě 
se na nás, kterým mají po-
máhat a které mají chránit, 
usmívají.

Redaktory našeho Cih-
láčku zajímalo, jaké je to 
ocitnout se v roli policisty. 
A uznali jsme, že je to nezá-
viděníhodné. Policisté mají 
náročnou práci a věnují se 

jí někdy i dvacet čtyři ho-
din denně. Práci nemůže 
dělat kdokoliv. „Ten, kdo 
by chtěl pracovat u policie, 
musí složit maturitu, musí 
mít čistý trestní rejstřík  
a úspěšně projít přijímací-
mi testy,“ dozvěděli jsme se 
od dotazovaného policisty. 
A není to nic jednoduché-
ho. Testy se skládají jak  
z prověřování zdravotní  
a fyzické způsobilosti, tak 
způsobilosti psychické.  
A také musí práce rozhodně 
bavit. „Z pohledu obyčejných 
lidí byli policisté vždy auto-
rity,“ domnívá se redaktor-
ka našeho školního časo-
pisu Denisa Harkabusová.  
A to si myslí i deváťáci, kteří 
se díky přednášce na téma 
trestní zodpovědnost leccos 
nového dozvěděli. My, re-
daktoři Cihláčku, jsme zase 
vyzpovídali naše nejmenší 
děti z mateřské školy a zjis-
tili jsme, že mají o práci po-
licistů docela přehled. A jak 
jste na tom vy?

Redaktoři Cihláčku

Návštěva Městské knihovny ve Štúrově
Rok 2015 byl pro Městskou knihovnu Bruntál velmi přínosným. Nejenže se přestěhovala do zrenovovaného objektu Petrina, 
ale také uspořádala soutěž s názvem „Bruntál-Štúrovo: Poznej své partnerské město“.  

Bruntálské i štúrovské děti si 
tak mohly ověřit své znalosti 
a vědomosti o svém partner-
ském městě. Po dlouhém bá-
dání a přemýšlení odevzdaly 
pracovní listy a netrpělivě 
čekaly na vyhodnocení. Po-
rotu obsadili vedoucí obou 
knihoven a vyhodnotili práce 
patnácti nejúspěšnějších sou-
těžících z každé knihovny. 

Když přišel onen očekávaný 
den a my se měli setkat s úplně 
cizími dětmi ze Štúrova, které 
za námi do Bruntálu přijely, 
byli jsme všichni bez výjimky 
trošičku nervózní. Naše oba-
vy se ale nenaplnily. Poznali 
jsme spoustu nových přátel  
a užili si hodně legrace a potě-
šení. Bohužel všechno jednou 
skončí a i naši noví přátelé 
se museli vrátit domů. Mu-
sím podotknout, že většina  
z nás to nesla přímo tragicky,  
ale tušili jsme, že tohle není 
konec. A měli jsme pravdu!  
16. října se vydala správná 
parta patnácti bruntálských 

dětí na velkou dvoudenní vý-
pravu do Štúrova, které leží 
na hranicích s Maďarskem. 
Osmihodinová cesta neby-
la tak únavná, jak jsme oče-
kávali. Štúrovo se nachází  
v Nitranském kraji na Sloven-
sku. Chvílemi se nám zdálo, 
že jsme se ocitli ve Francii, 
protože město Nitru zdobila 
Eiffelova věž, a také v Londý-
ně, neboť v městě Trenčíně 
se objevil i červený autobus  
s londýnským okem. Po pří-
jezdu na nás hladové čekal 
dlouho vytoužený oběd,  
na který všichni rádi vzpomí-
náme, protože ve Štúrově vařili 
opravdu výtečně! Na našem 
hotelu jsme měli výhled na ba-
ziliku Ostřihom, kterou jsme 
druhý den také navštívili. Ma-
ďarsko bylo od našeho dočas-
ného domova téměř za rohem. 
Po obědě nás čekalo milé pře-
kvapení, při kterém i slzičky 
štěstí ukáply. Naše přání se vy-
plnila a my jsme po tak dlou-
hé době uviděli staré známé 

Štúrováky. Za pouhé dva dny 
jsme zažili plno veselých chvil, 
které v našich srdcích zůstanou 
navždy: Setkání s místoprimá-
torkou Štúrova, navštívení ga-
lerie, v muzeu jsme nakoukli 
zpátky do minulosti a také jsme 
se dozvěděli plno zajímavostí 
o Štúrově, jízdu Maďarskem 
krásným dětským vláčkem  
a mnoho dalšího. Tímto by-

chom chtěli poděkovat všem, 
kteří se zúčastnili této zdařilé 
akce a hlavně paním knihov-
nicím za to, že to s námi vy-
držely. Jsme nerozlučná parta  
a vím, že se určitě ještě uvi-
díme. Tohle totiž není konec,  
ale začátek!

Zuzana Kodrlová, čtenářka 
Městské knihovny Bruntál

Školáci z Petrina navštívili Anglii. Zdokonalili se v jazyce a poznali 
spoustu nového. 					           Foto: archiv

Výlet do knihovny ve Štúrově dopadl na výbornou. Spokojené 
byly knihovnice i další zapojení.                  Foto: archiv knihovny
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Současná situace a dění v Okresní hospodářské komoře Bruntál
V květnu letošního roku proběhlo shromáždění delegátů OHK Bruntál, kdy bylo nově zvoleno představenstvo a dozorčí rada 
OHK Bruntál. Předsedou představenstva byl zvolen Květoslav Bašista, místopředsedy představenstva byli zvoleni Jaroslav 
Sýkora (ELFE, s. r. o.) a Igor Komůrka (AutoColor Design, s. r. o.). Ve funkci poradce OHK Bruntál působí od července 2015 
Judita Žáčková. 

S novým vedením se poda-
řilo stabilizovat členskou zá-
kladnu OHK Bruntál. Předsta-
venstvo OHK Bruntál aktivně 
prosazuje a podporuje opat-
ření, která přispívají k rozvoji 
podnikání v našem regionu.  
Svým členům poskytuje OHK 
Bruntál aktuální informa-
ce o legislativních změnách, 
umožňuje připomínkování 
zákonů.  Členové hospodář-
ské komory mají možnost 
účastnit se za zvýhodněných 
podmínek školení a seminářů 
k problematice, se kterou jako 
podnikatelé přichází denně do 
kontaktu. Jedná se zejména  
o semináře z oblasti pracovní-
ho práva, veřejných zakázek, 
daňových zákonů, uzavírání 
smluv apod. Svým členům 
OHK pravidelně poskytuje 
informace z  oblasti vývoje 
ekonomiky, nabízí i možnost 
účastnit se zahraničních pod-
nikatelských misí za účelem 
získání nových obchodních 
partnerů atd. 

Hospodářská komora chrání 
zájmy svých členů – malých, 
středních a velkých podni-
ků. Členem hospodářské ko-
mory se může stát právnická  
a fyzická osoba se sídlem nebo 
bydlištěm na území ČR, kte-
rá provozuje podnikatelskou 
činnost, o přijetí za člena roz-
hoduje představenstvo okres-
ní komory. Bližší informace  
vč. přihlášky ke členství jsou 
uvedeny na www.ohkbruntal.cz

V rámci OHK Bruntál byly 
nastartovány a začínají se vy-
tvářet nové aktivity, dochází 
k postupnému rozšiřování 
členské základny. Za posled-
ních šest měsíců se podařilo 
v Krnově zorganizovat setká-
ní s prezidentem Hospodář-

ské komory ČR Vladimírem 
Dlouhým, OHK Bruntál za-
čala intenzivně komunikovat  
s ředitelem úřadu práce o mož-
nostem směřujících ke snížení 
nezaměstnanosti v regionu. 
V září OHK přizvala na své 
jednání Ladislava Velebného, 
poslance Parlamentu ČR, se 
kterým byla mimo jiné projed-
návána problematika vyčleně-
ní finančních prostředků na 
tzv. globální granty, kterými 
by bylo umožněno realizo-
vat s přispěním dotace menší 
projekty.  Okresní hospodář-
ská komora Bruntál navázala 
úzkou spolupráci s Krajskou 
hospodářskou komorou Mo-
ravskoslezského kraje, poradce 
OHK je účastníkem pracovní 
skupiny Hospodářské komo-
ry ČR pro koordinaci projek-
tové přípravy. Představenstvo 
schválilo přistoupení  OHK 
Bruntál k Regionální sekto-
rové dohodě (viz samostatný 
text),  OHK Bruntál se v listo-
padu 2015 stalo členem Euro-
regionu Praděd (viz samostat-
ný text). Pro řešení stěžejních 
témat, kterými jsou problema-
tika nezaměstnanosti a pod-
pora technického vzdělávání 
a spolupráce škol a podniků, 
vytvořila OHK Bruntál samo-
statnou pracovní skupinu (viz 
samostatný text). 

Pracovní skupina OHK 
Bruntál

V měsíci listopadu 2015 
představenstvo Okresní hos-
podářské komory Bruntál ini-
ciovalo vznik pracovní skupi-
ny, jejímiž členy jsou zástupci 
středních škol a podnikatelů 
z řad OHK Bruntál. Úkolem 
pracovní skupiny je zajistit 
návrhy směřující ke snížení 

nezaměstnanosti a návrhy  
k podpoře technického vzdě-
lávání a větší kooperace škol 
a podniků.  K problematice 
nezaměstnanosti zformulova-
la pracovní skupina několik 
návrhů pro rozvoj podnikání 
v regionu, které budou projed-
nány na nejbližším zasedání 
představenstva OHK Bruntál.  
V souvislosti s podporou tech-
nického vzdělávání a podpo-
rou spolupráce místních pod-
niků a vzdělávacích institucí 
(základních a středních škol) 
je zájmem OHK Bruntál inici-
ovat projekt, který by zahrno-
val činnosti na podporu tech-
nických a řemeslných oborů.  
V této souvislosti pracovní 
skupina vyhodnotila jako 
potřebné zajistit vyšší míru 
komunikace a spolupráce  
s učiteli, zejména výchovný-
mi poradci, základních škol,  
ale i rodiči dětí, podporovat 
odborné stáže pedagogů ve 
firmách, exkurze žáků do fi-
rem, ale podporovat například 
i možnosti „vyzkoušení si“ ře-
mesla. 

Členství v Euroregionu 
Praděd

OHK Bruntál jako práv-
nická osoba sdružující pod-
nikatele okresu Bruntál má 
zájem rozvíjet svou činnost 
a spolupracovat se subjekty 
působícími na daném území.  
V této souvislosti představen-
stvo OHK Bruntál v červen-
ci letošního roku rozhodlo  
o podání žádosti o členství  
v Euroregionu Praděd. Člen-
ství OHK Bruntál v Euroregi-
onu Praděd bylo schváleno na 
jednání valné hromady Euro-
regionu dne 20. 11. 2015.

Regionální sektorová doho-
da pro Moravskoslezský kraj 

Podniky v MS kraji se dlouho-
době potýkají s nedostatečným 
počtem a kvalitou kvalifikova-
ných techniků a řemeslníků.  
Tento nedostatek neumožňuje 
podnikům inovace a další růst 
a reálně hrozí pokles konkuren-
ceschopnosti místních zaměst-
navatelů. Situace je o to vážnější, 
že se významně začíná projevo-
vat potřeba nahradit špičkové 
dělníky a techniky předdůcho-
dového věku, přičemž se ale 
snižují počty absolventů tech-
nických a řemeslných oborů. 
Zástupci strategických partne-
rů MS kraje se za účelem řešení 
uvedených dlouhodobých pro-
blémů dohodli na spolupráci, 
kterou stvrdili podpisem do-
kumentu s názvem „Regionální 
sektorová dohoda“.  Z podniků 
působících v našem regionu 
stály u zrodu „Dohody“ Krnov-
ské opravny a strojírny, s. r. o. 

Regionální sektorová do-
hoda vytyčuje řadu aktivit  
k rozvoji spolupráce zaměst-
navatelů, vzdělavatelů (ze-
jména středních technických 
škol) a veřejné správy a opat-
ření k podpoře dalšího vzdě-
lávání pro doplnění potřeb-
ného počtu kvalifikovaných 
techniků a řemeslníků. U ka-
ždé aktivity je stanoven ter-
mín splnění a partner, který 
nese za splnění aktivity odpo-
vědnost. Na základě jednání 
se zástupci Svazu průmyslu  
a dopravy k „Dohodě“ při-
stoupila v říjnu letošního 
roku i Okresní hospodář-
ská komora Bruntál, která 
se bude podílet na realizaci 
dílčích aktivit vyplývajících 
z „Dohody“ v rámci svého 
území.

Příležitost pro naše muzikanty
6. ročník Slovenskej hudobnej ligy – Příležitost pro hudební kapely a interprety i z našeho města. Neváhejte a přihlaste se! 
Přihlásit se je možné do 13. prosince 2015.

Slovenská hudobná liga je 
soutěží autorské tvorby hu-
debních interpretů a tímto 
formátem je na Slovensku 
jedinečná. První ročník se 
konal už v roce 2003. Soutěž 
se koná jako bienále, tedy jed-

nou za dva roky. Jeden rok se 
soutěží a druhý rok se věnuje 
čas vítězům a finalistům. Těm 
se mimo jiné nabízí nahrává-
ní v profesionálním studiu, 
videoklip, webová stránka, 
produkce, dále PR a tisko-

vý servis, věcné ceny, kon-
certování a další. Novinkou  
6. ročníku je změna v ogra-
nizaci základních kol, kte-
rá se uskuteční v hudebních 
klubech v Bratislavě, Trnavě, 
Nitře, Žilině, Banské Bystřici, 

Košicích a ve Svidníku. Finá-
le se uskuteční v srpnu 2016 
ve Stropkově. Více informací 
o možnostech přihlášení na 
www.mubruntal.cz. 

			   (zr)
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Jubileum Miloše Blažka
Vřelého přijetí se dostalo zá-

stupcům města v čele se staros-
tou Ing. Petrem Rysem, MBA, 
od pana Miloše Blažka a jeho 
manželky, který své 80. naroze-
niny oslavil v měsíci listopadu. 
Oslavenec přišel do Bruntálu  
z Roudnice nad Labem, ob-
lasti proslulé v naší republice 
zemědělstvím. Zdokonalování 
zemědělské činnosti na Brun-
tálsku se věnoval velkou část 
svého produktivního života, 
naposledy ve funkci ředitele 
odštěpného závodu Meliorace 
Bruntál. Pan Blažek je stále vel-
mi aktivní, zajímá se o veškeré 
dění ve městě i ve světě, rád si 
najde čas na setkání se svými 
blízkými a rodinnými přáte-
li. Spolu s nimi chceme popřát 
panu Blažkovi splnění všech ži-
votních přání a pevné zdraví i 
do dalších let. 	                 (EM)

17. 10. Ivan Šimík (1945) Bruntál, 27. 10. Jiří Schmidt 
(1945) Ostrava, 29. 10. Jaromír Beneš (1934) Bruntál, 
30. 10. Zdeněk Rosypal (1938) Roudno, 4. 11. Anna 
Hajduková (1934) Milotice, 5. 11. Růžena Kretová 
(1946) Malá Morávka, Markéta Tóthová (1924) 
Bruntál, 6. 11. Zdenka Strmisková (1930) Bruntál, 
7. 11. Marie Hopjanová (1947) Světlá Hora, Jana 

Gajdošová (1939) Malá Morávka, Božena Rafajová (1942) 
Staré Město, 10. 11. Zdeňka Novosadová (1924) Bruntál, 
Alena Hrabušková (1937) Kunov, Květoslava Fuxová 
(1924) Bruntál, Květoslava Rustlerová (1948) Vrbno pod 
Pradědem, 11. 11. Anna Feretová (1929) Malá Morávka, 
Libuše Poláčková (1932) Bruntál, 13. 11. Zdenka Polášková 
(1950) Lomnice, 15. 11. Rozálie Kutláková (1926) Roudno, 
17. 11. Zdeňka Steidlová (1928) Bruntál, 18. 11. Jiří Zapletal 
(1949) Podlesí.

Dárce na Transfuzní službě v Bruntále vyhrál wellness v soutěži pobyt 
Daruj krev a vyhraj wellness pobyt

Daruj krev a vyhraj wellness pobyt se jmenovala soutěž na Transfuzní službě v Bruntále, v níž dárci krve mohli vyhrát wellness 
pobyt v Horských lázních Karlova Studánka. Šťastný výherce, jímž je Jan Jankůj z Krnova, byl vylosován 2. listopadu.

Zasloužený majitel poukazu daro-
val krev již úctyhodně pětašedesát-
krát. Transfuzní služba se mimo jiné 
i touto soutěží snažila ocenit ochotu 
dárců darovat krev. Partnerem sou-
těže byla pojišťovna ČPZP.  „Krev je 
stále nenahraditelnou součástí léčby 
některých pacientů. Pacienti po těž-
kých úrazech,  složitých operacích, 
pacienti chronicky nemocní či dia-
lyzovaní se bez krevních transfu-
zí neobejdou,“ vysvětlila ředitelka 
Transfuzní služby MUDr. Marie Ur-
bánková s tím, že smyslem soutěže 
o wellness víkend je odměnit pravi-
delné dárce krve, ale také motivovat 
dárce nové. 

Soutěž Transfuzní stanice pro-
bíhala od 27. dubna do 30. října 
2015. „Každý, kdo vyplní přihlášku  

a v tomto období daruje plnou krev 
na našem odběrovém středisku  
v Bruntále, se může soutěže zúčast-
nit,“ dodává ředitelka Transfuzní 
služby s tím, že v Bruntále budou 
dárci moci soutěžit o víkendový po-
byt v Horských lázních Karlova Stu-
dánka.

Pro objednání odběru krve na 
Transfuzní službě v Bruntále platí 
telefonní číslo 724 612 667.  

Vhodnost každého zájemce o dár-
covství krve je vždy individuálně 
posouzena odborným pracovní-
kem. Obecně platí, že dárcem krve 
se může stát zdravý člověk ve věku 
18 až 65 let, s hmotností minimálně 
50 kilogramů. Zároveň je nutností 
platné zdravotní pojištění v České 
republice.                                        (zr)

Prodám starší rotační brusku na parkety, prů-
měr  35 cm s příslušenstvím. Cena 1 000 Kč. 

Tel. 731 461 961.

Jubilanti v říjnu
92 let
Anežka Partyková
Antonín Kropáček
91 let
Rozálie Kutláková 
Božena Koudelová
90 let
Miroslav Marek

85 let
František Bělunek
Drahomíra Žílová
Helena Dančiová
Bohumil Heřbolt
80 let
Oldřich Fiala
Sylvie Borečková
Alenka Nečesaná
Ladislav Sýkora
Božena Kubičíková

Vylosovaným majitelem wellness pobytu  
v Horských lázních Karlova Studánka je Jan Jan-
kůj z Krnova.         Foto: archiv Transfuzní služby

Rozloučili jsme se

Oslavenec Miloš Blažek. 
		   Foto: EM

Devadesáté narozeniny osla-
vila na začátku listopadu 
Božena Bobková z Bruntálu. 
K jubileu jí dorazili popřát  
i zástupci města, na fotografii  
s oslavenkyní místostarosta 
Ing. Libor Unverdorben. 
		          Foto: jp
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Okresní volejbalová liga
V úterý 17. listopadu se v tělocvičně Gymnázia v Krnově 
uskutečnilo 2. kolo okresní volejbalové ligy smíšených 
družstev starších žáků. Pravidelným účastníkem této soutěže, 
kterou před pěti lety samo zakládalo, bylo také družstvo 
složené ze žáků ZŠ Bruntál v Jesenické ulici.  

Po 3. místě v prv-
ním kole této soutě-
že chtěli naši hráči  
z Bruntálu tento úspěch 
přinejmenším zopako-
vat. Po prvním utkání, 
ve kterém remizovali  
s družstvem z Osob-
lahy, se však nadějné 
umístění začalo rozplý-
vat. O vzkříšení nadějí 
se ale postaralo jedno-
značné vítězství nad 
družstvem z Rýmařova 
a pěkná remíza s Gym-
náziem Krnov. Rozho-
dující utkání pro nás 
bylo s Vrbnem pod Pra-
dědem. Do utkání lépe 
vstoupil náš soupeř. Družstvo 
z Bruntálu stále prohrávalo  
o 3 body. V závěru 1. setu 
však díky skvělému podání  
a pevným nervům kapitán-
ky Moniky Joškové odvrátilo  
3 setboly a zvítězilo nejtěs-
nějším rozdílem. Ve druhém 
setu už bylo naše družstvo 
tím, které v nádherných volej-
balových výměnách bylo lepší 
a zaslouženě získalo vítězství.  
Do posledního utkání turna-
je vstupovalo družstvo ze ZŠ 
Bruntál, Jesenická 10, s nadějí 
na celkové prvenství v turnaji. 
Na favorita turnaje TJ Krnov 
však tentokrát ještě nemělo.  
I tak radost z celkově druhého 
místa byla obrovská. Kromě 
umístění si soutěžní atmosfé-
ru vyzkoušelo i pár nových 

hráčů, kteří mohou být po-
kračovateli této nové volej-
balové tradice nejen v městě 
Bruntále v příštích letech. 
Poděkování patří také Spolku 
přátel ZŠ Bruntál, Jesenická 
10, který podporuje družstvo 
své školy také finančně. Již 
teď se všichni účastníci těší 
na další kolo volejbalové ligy, 
které  se uskuteční v krás-
né sportovní hale v Krnově  
23. ledna.                            (DP)

Výsledky 2. kola volejbalové 
ligy v Krnově
1.	 TJ Krnov	 9 b.
2.	 ZŠ Bruntál, Jesenická 10	 6 b.
3.	 ZŠ Vrbno pod Pradědem	 6 b.
4.	 Gymnázium Krnov	 5 b.
5.	 TJ Slezan Osoblaha	 4 b.
6.	 TJ Jiskra Rýmařov	 0 b.

Grand Prix Ostrava v karate
V sobotu 31. října a v neděli 1. listopadu proběhl v Ostravě 
– Polance mezinárodní turnaj v karate. Kromě „tradičních“ 
mezinárodních účastníků (Slovensko, Polsko) se jej zúčastnily 
i kluby z Norska, Litvy, Ruska a Gruzie.

V poslední říjnové sobotě se 
na tatami představili doros-
tenci, junioři a senioři. Klub 
karate – dó Bruntál zde za-
stupoval trojlístek zkušených 
zápasníků – David Dvořák, 
Lubomír Vaverka a Šimon 
Chmelár. Pro Dvořáka a Vav-
erku šlo o přípravný turnaj na 
mistrovství světa, které pro-
běhne od 26. do 29. listopadu 
na Novém Zélandu.

Všichni tři si vedli úspěšně. 
Dvořák vyhrál kumite ma-
sters, když ve finále porazil 
Slováka Marťáka 3:0. Vítěz-
ství v kumite mužů nad 84 kg 
si vybojoval i Lubomír Vaver-
ka, který v boji o zlato zvítě-
zil 4:1 nad Babosem z Polska.  
V kumite bez rozdílu hmotnos-
ti (BRH) se Vaverka v bitvě o se-
mifinále utkal s Norem. Hned 
při první akci došlo k tvrdému 
střetu norské hlavy s Vaverko-
vou pěstí. Vaverka byl vyloučen  
a z dalších bojů vyřazen. Šimon 
Chmelár se v kumite mužů do 
75 kg probojoval do finále. Zde 
vedl již 1:0 nad borcem z Haví-
řova, své vedení však neudržel 
a prohrál 1:2. Obdobná situa-
ce proběhla i v kumite mužů 
BRH – i zde se Chmelár dostal 
do závěrečné bitvy, jejíž vítěz 
měl obdržet šek na 100 €. I zde 
těsně prohrál 1:2 nad dalším 
havířovským závodníkem.

Neděle byla vyhrazena pro 
boje žáků. Zde mělo bruntál-
ské karate sedminásobné za-
stoupení. Pro některé závod-
níky to byla poslední možnost 
nominace na prosincové MČR.

V kata žaček do 7. kyu si 
z Ostravy medaile odvezly 
Marie Kučerová a Valentýna 

Macková. Obě nestačili jen na 
Kišovou z Trenčína. Macko-
vá s ní prohrála v semifinále 
a po vítězství nad ostravskou 
závodnicí skončila třetí. Kuče-
rová se Slovenkou prohrála až 
ve finále 0:5. Tereza Sikorová 
v kata starších žákyň obsadila 
5. místo, když v bitvě o bronz 
těsně podlehla Polce Kliš 2:3.

V kumite starších žaček do 
45 kg v zápase o finále prohrála 
Adéla Matušková se Snobko-
vou ze Slovenska 2:4 a obsadila 
třetí místo. Stejné umístění vy-
válčily i její „kolegyně“ z vyš-
ších váhových kategorií – Nela 
Brázdilová v kategorii do 50 kg 
a Tereza Sikorová nad 50 kg.

Filip Dvořák v kumite st. 
žáků do 42 kg se probojoval 
až do semifinále, zde prohrál 
s Hauserem z Popradu 1:2.  
I on získal bronzovou medaili 
po vítězství nad Pokarčíkem 
z Havířova 1:0. Tutéž barvu 
kovu získal i v kumite st. žáků 
BRH, když v závěrečném boji  
o třetí místo porazil Slováka 
Jalowiczora 2:1

Jedinou nedělní zlatou medai-
li vybojoval pro Bruntál v ku-
mite st. žáků do 39 kg Antonín 
Kučera. Ve finále proti Jalowic-
zorovi z Popradu se ujal vedení 
po úspěšném zabodování tech-
nikou čudan gjaku – cuki. Slo-
venský zápasník se snažil stav 
změnit a na bruntálského borce 
vyvinul velký tlak. Tonda jej 
však zvládl, díky přesným kon-
tra úderům navýšil své vedení 
na 3:0 a po právu vybojoval zla-
to. V kumite st. žáků BRH tento 
výkon nezopakoval a skončil  
v 1. kole po prohře 0:4 s Vašíč-
kem z Trenčína.                                (vit)

Plavcům se daří
-obotu 28. listopadu proběhly v opavském bazéně Oblastní 
přebory mladšího žactva (roč. nar. 2004, 2005 a 2006). 
Těchto přeborů se rovněž zúčastnili plavci Plaveckého klubu 
Slavoj Bruntál a nutno říci, že o sobě dali dosti výrazně vědět. 

Nejvýrazněji na sebe upo-
zornili Michal Dendis a Kris-
týna Václavíková, kteří se ve 
všech svých startech umístili 
na prvním místě. Míša tak 
exceloval 6x a Kristýnka 4x. 
Všechny své starty v medailo-
vá umístění proměnil i Mirek 
Trpka, který byl jednou prv-
ní, čtyřikrát druhý a jednou 
třetí. Medaile sbírali i Zuzka 
Vilímovská a Honzík Stuch-
lík. Zuzka si vyplavala jednou 
po prvním, druhém, třetím, 

pátém, šestém a devátém mís-
tě, Honzík byl jednou druhý, 
jednou třetí a dvakrát čtvr-
tý. Závodů se za bruntálský 
plavecký klub ještě zúčastnili 
Markéta Lengsfeldová a Vojta 
Petrovský, kteří však prozatím 
na medaile nedosáhli. Marké-
ta se však vždy umístila v prv-
ní desítce startujících, Vojta se 
ve výsledkové listině vyskytu-
je až v druhé desítce. Většina 
si  nejméně jednou vylepšila 
své osobní rekordy.            (JM)

Zleva dole Eliška Tučková, Monika 
Jošková, Nela Brázdilová, Markéta 
Červenková, Lukáš Repper, Jindra 
Suchý, David Pavelka, David Ťěpá-
nek, Terezka Mrázková, Anička Ře-
hulková, Tereza Koreníková, Adéla 
Silnicová, Adéla Vondrová. 
		               Foto: archiv

Zleva Šimon Chmelár, David Dvořák a Lubomír Vaverka. 
					                 Foto: archiv
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Viktorie Nguyenová

Robert Hesko

Maxim Berka

Eliška Anna Kokešová

Vítání dětí první listopadovou sobotu. 

Samuel Rajs

Nikol Zabloudilová

Eliška Žeravíková

Tobiáš Beránek

Radim Pleva

Julie Marešová

Berenika Mazánková

Fota: Juraj Móric
Na této straně přinášíme fotografie z vítání dětí, které se v obřadní síni města, v budo-

vě bývalé radnice v centru, konalo v sobotu 7. listopadu. Podobné fotostrany zveřej-
ňuje Náš domov pravidelně z každého vítání. 
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Užijte si relax ve wellness celý den 
za cenu pouhých dvou hodin

Zapomeňte na čas a bavte se, jak dlouho chcete. Celý den 
si můžete užívat vodní radovánky za cenu dvou hodin. Akce 
je platná od 1. do 23. prosince. Platí také pro abonenty, akce 
však není slučitelná s jinými slevami. Pokud si tedy chcete 
přijít odpočinout před vánočním shonem, neváhejte a vyu-
žijte této jedinečné příležitosti. Celý den si můžete užívat sau-
ny, bazénu, divoké řeky, vířivek, chrličů, toboganu a všeho, 
co bruntálské wellness nabízí, jen za cenu dvou hodin.     (zr)

Skotačení na ledě s Mikulášem
Další ročník oblíbeného mikulášského Skotačení na ledě na 
zimním stadionu v Bruntále se bude konat v neděli 6. prosince 
od 15 do 17 hodin. 

Pro dorazivší děti je navíc 
připravena výhodná nabídka 
– pokud se děti do patnácti 
let účastní předcházející den, 
tedy v sobotu 5. prosince, 
Mikulášské akce ve wellness 
centru a při Skotačení na ledě 
předloží účtenku – což platí 
i pro abonenty –, budou mít 
vstup na Skotačení na ledě 
zdarma. Akce Skotačení na 

ledě se nemusí uskutečnit  
v případě teplého počasí. 
Pokud však chladné počasí 
dopřeje, mohou se děti tě-
šit na řadu soutěží a zábavy  
– v průběhu odpoledne si za-
bruslí i s Mikulášem, který 
ocení nejšikovnější soutěží-
cí. Na spolupořádání akce se  
i letos podílí Středisko volné-
ho času Bruntál, p. o.	 (lc)

Mezinárodní závody ve sportovní 
gymnastice v Šumperku

Dalších závodů se účastnily gymnastky z TJ Praděd Bruntál, 
tentokrát v Šumperku, a to v sobotu 7. listopadu.

Dvojboj: Kladina – Prostná 
Kategorie A: 
1. místo Emma Bodrogi – 
UTE Budapešť
2. místo Vendula Langová – 
Bruntál
3. místo Julie Antlová – Bruntál
4. místo Linda Tomsis – UTE 
Budapešť
5. místo Vendula Mecová – 
Bruntál
Kategorie B:
1. místo Ester Škultety – Bruntál 
4. místo Veronika Horáčková 

– Bruntál
Začínající žákyně:
1. místo Viktorie Zátopková – 
Bruntál 
Finále na bradlech
Kategorie A:
1. místo Emma Bodrogi – 
UTE Budapešť
2. místo Linda Tomsits – UTE 
Budapešť
3. místo Vendula Langová – 
Bruntál
5. místo Julie Antlová – Bruntál 
6. místo Ester Škultety – 
Bruntál
Kategorie B:
1. místo Anett Sztojka – UTE 
Budapešť
2. místo Vendula Mecová – 
Bruntál 
7. místo Vendula Horáčková – 
Bruntál 

Trenérky Libuše Hornová  
a Milada Friedlová

Vendula Langová při cvičení 
na kladině.               Foto: archiv

Zleva druhá Vendula Langová z Bruntálu, první Emma Bodro-
gi z UTE Budapešť, třetí Julie Antlová z Bruntálu, čtvrtá Linda 
Tomsis z UTE Budapešť a pátá Vendula Mecová z Bruntálu.

Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 

7. prosince 2015. 
Noviny budou distribuovány 

bezplatně do schránek

od 16. prosince 2015.
Redakce uvítá vaše náměty 

a příspěvky.
Pište, telefonujte: 554 706 398

e-mailujte: 
nasdomov@mubruntal.cz

Darují bezplatně krev a plazmu, Český červený 

kříž je ocenil na zámku

Přes dvě stovky dárců krve a plazmy bylo oceněno v pátek 20. listopadu odpoledne na bruntálském zámku ve slavnostním 

prostředí audienčního sálu plaketami prof. MUDr. Jana Janského.
Český červený kříž spolu  

s podporou Transfuzní služ-

by Bruntál ocenil bezplatné 

dárce krve a krevní plazmy. 

Zlatou plaketu za čtyřicet 

bezplatných odběrů krve 

získalo padesát jedna dárců, 

stříbrnou plaketu za dvacet 

odběrů šedesát čtyři dárců 

a bronzovou plaketu za de-

set odběrů sedmdesát devět 

dárců. Uděleny byly také zla-

té kříže, které za osmdesát 

odběrů získalo dvacet dárců. 

Ocenění a jejich doprovod 

zcela zaplnili prostory audi-

enčního sálu, dárcům osob-

ně poděkovali zástupci Čes-

kého červeného kříže, také 

pracovnice Transfuzní služ-

by v Bruntále a za město se 

dostavil a čest dárcům vzdal 

také místostarosta Vladimír 

Jedlička. Organizátoři akce 

připravili pro dárce plake-

ty, také občerstvení, drobné 

dárky a další program. Ještě 

před samotným oceněním 

vystoupili žáci ze Základ-

ní umělecké školy Bruntál  

a předvedli zde několik po-

vedených hudebních vystou-

pení. 

ARTIFEX v Bruntále navštívilo 

přes tisíc návštěvníků 

Možnost seznámit se s nabídkou řemeslných a technických 

studijních oborů měli žáci osmých a devátých tříd, jejich 

rodiče a široká veřejnost ve čtvrtek 12. listopadu 2015 ve 

Společenském domě v Bruntále, kde se uskutečnil další ročník 

úspěšného veletrhu řemesel a zaměstnanosti ARTIFEX.  

Začala první etapa regenerace 

sídliště Květná

Po třech etapách obnovy veřejných prostranství v sídlišti Dolní 

přišlo na řadu i druhé největší bruntálské sídliště, Květná. 

V roce 2014 byla na základě 

ankety mezi obyvateli sídli-

ště i dalších obyvatel města 

vypracována studie celkové 

regenerace. Na začátku roku 

2015 byla podána žádost  

o dotaci na realizaci 1. etapy. 

Projekt byl spolu s několika 

málo projekty vybrán Mini-

sterstvem pro místní rozvoj 

ČR k realizaci. Ve výběro-

vém řízení na dodavatele 

stavby vyhrála firma Kare-

ta z Bruntálu a ta zahájila  

1. etapu stavby. 

Váleční veteráni po roce na radnici

Městský úřad v Bruntále byl ve čtvrtek 12. listopadu opět 

místem připomínky Dne válečných veteránů. Setkání 

na radnici uspořádaly Československá obec legionářská 

(ČsOL) a Český svaz bojovníků za svobodu ve spolupráci  

s městem Bruntál.

Oceněný hrdina odzbrojil zloděje 

se samopalem

Medaili ředitele Krajského ředitelství policie Moravskoslezského 

kraje získal 23. října Martin Bosák z Bruntálu. Na začátku 

října totiž odzbrojil muže se samopalem, který se vydal krást 

do chatky ve Valšově. Martin Bosák neváhal, muže odzbrojil  

a následně předal přivolané policii.

Pohodář už krášlí náměstí

Rozsvícení vánočního stromu zahájila v pátek 27. listopadu 

na náměstí Míru Městská dechová hudba Bruntál, hudebníci 

zahráli koledy, aby navodili vánoční atmosféru. 
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Více než dvě sta oceněných bezplatných dárců krve a krevní 

plazmy se sešlo v pátek 20. listopadu v audienčním sále brun-

tálského zámku.           Foto: lc

Petra Černocká pozdravila v pátek 27. listopadu při rozsvěcení 

vánočního stromu Bruntál.       Foto: JB
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